
1. Não cubra nem bloqueie qualquer abertura de ventilação. Ao colocar o dispositivo numa prateleira, 
deixe 5 cm de espaço livre em redor de todo o dispositivo. 
2. Instale de acordo com o manual do utilizador fornecido. 
3. Mantenha o dispositivo afastado de fontes de calor, como radiadores, aquecedores, fogões, velas e 
outros produtos geradores de calor ou de chamas. O dispositivo só pode ser utilizado em climas 
moderados. Ambientes extremamente frios ou quentes devem ser evitados. Temperatura de trabalho entre 
0°C e 35°C. 
4. Evite utilizar o dispositivo perto de campos magnéticos fortes. 
5. As descargas eletrostáticas podem perturbar o uso normal deste dispositivo. Nesse caso, basta reiniciar 
e reiniciar o dispositivo seguindo o manual de instruções. Durante a transmissão de ficheiros, manuseie 
com cuidado e opere num ambiente livre de estática. 
6. Nunca insira um objeto no produto através das aberturas ou respiros. Alta tensão flui através do produto 
e a inserção de um objeto pode provocar choque elétrico e/ou curto-circuito nas peças internas. Pelo 
mesmo motivo, não verta água ou líquidos sobre o produto. 
7. Não utilize em áreas húmidas ou húmidas, como casas de banho, cozinhas com vapor ou perto de 
piscinas. 
8. O aparelho não deve ser exposto a gotejamentos ou salpicos e certifique-se de que nenhum objeto com 
líquidos, como vasos, seja colocado sobre ou perto do aparelho. 
9. Não utilize este aparelho quando houver possibilidade de condensação. Quando o aparelho é utilizado 
num ambiente quente e húmido, podem ocorrer gotas de água ou condensação no interior do aparelho e 
este pode não funcionar corretamente; deixe o aparelho desligado durante 1 ou 2 horas antes de o ligar: o 
aparelho deve estar seco antes de receber qualquer energia. 
10. Embora este aparelho seja fabricado com o máximo cuidado e verificado várias vezes antes de sair da 
fábrica, é ainda possível que ocorram problemas, como acontece com todos os aparelhos elétricos. Se 
notar fumo, acumulação excessiva de calor ou qualquer outro fenómeno inesperado, desligue a ficha 
da tomada imediatamente. 
11. Este aparelho deve funcionar com uma fonte de alimentação conforme especificado na etiqueta de 
especificações. Se não tiver a certeza do tipo de fonte de alimentação utilizada em sua casa, consulte o 
seu revendedor ou a empresa de energia. 
12. Mantenha longe de animais. Alguns animais gostam de morder os cabos de alimentação. 
13. Para limpar o dispositivo, utilize um pano macio e seco. Não utilize solventes ou fluidos à base de 
gasolina. Para remover manchas mais graves, pode utilizar um pano húmido com detergente diluído. 
14. O fornecedor não se responsabiliza por danos ou perda de dados causados por avaria, utilização 
indevida, modificação do dispositivo ou a substituição da bateria. 
15. Não interrompa a ligação enquanto o dispositivo estiver a formatar ou a transferir ficheiros. Caso 
contrário, os dados poderão ser corrompidos ou perdidos. 
16. Se a unidade tiver uma função de reprodução USB, o pen USB deverá ser ligado diretamente à unidade. 
Não utilize um cabo de extensão USB, pois pode causar interferências, resultando em perda de dados. 
17. A etiqueta de classificação está marcada na parte inferior ou traseira do dispositivo. 
18. Este dispositivo não se destina a ser utilizado por pessoas (incluindo crianças) com deficiências 
físicas, sensoriais ou mentais, ou com falta de experiência e conhecimento, a menos que estejam sob 
supervisão ou tenham recebido instruções sobre a utilização correta do dispositivo por parte da pessoa 
responsável pela sua segurança. 
19. Este produto destina-se apenas a uma utilização não profissional e não a uma utilização comercial ou 
industrial. 
20. Certifique-se de que a unidade está ajustada numa posição estável. Os danos causados pela 
utilização deste produto numa posição instável, vibrações ou choques, ou pela não observância de 
qualquer outro aviso ou precaução contidos neste manual do utilizador não serão cobertos pela garantia. 



21. Nunca retire a caixa deste dispositivo. 
22. Nunca coloque este dispositivo sobre outros equipamentos elétricos. 
23. Não permita que as crianças tenham acesso a sacos de plástico. 
24. Utilize apenas acessórios especificados pelo fabricante. 
25. Entregue todos os serviços de manutenção a pessoal de manutenção qualificado. A manutenção é 
necessária quando o dispositivo tiver sido danificado de alguma forma, como o cabo de alimentação ou a 
ficha, quando o líquido tiver sido derramado ou os objetos tiverem caído no interior do dispositivo, quando 
o dispositivo tiver sido exposto à chuva ou humidade, não funcionar normalmente ou tiver sofrido uma 
queda. 
26. A exposição prolongada a sons altos de leitores de música pessoais pode levar a uma perda auditiva 
temporária ou permanente. 
27. Se o produto for entregue com cabo de alimentação ou adaptador de CA: 
• Se ocorrer algum problema, desligue o cabo de alimentação CA e procure um técnico qualificado para a 
manutenção. 
• Não pise nem aperte o adaptador de alimentação. Tenha muito cuidado, principalmente junto às fichas 
e ao ponto de saída do cabo. Não coloque objetos pesados sobre o adaptador de alimentação, pois podem 
danificá-lo. Mantenha todo o dispositivo fora do alcance das crianças! Ao brincar com o cabo de 
alimentação, podem ficar gravemente feridas. 
• Desligue este dispositivo durante tempestades com raios ou quando não for utilizado durante um longo 
período. 
• A tomada deve ser instalada junto ao equipamento e de fácil acesso. 
• Não sobrecarregue as tomadas CA ou as extensões. A sobrecarga pode provocar incêndio ou choque 
elétrico. 
• Os dispositivos com construção de classe 1 devem ser ligados a uma tomada principal com ligação 
protetora à terra. 
• Os dispositivos com construção de classe 2 não requerem ligação à terra. 
• Os dispositivos com construção de classe 2 não requerem ligação à terra. 
• Segure sempre o ficha ao retirá-lo da tomada. Não puxe o cabo de alimentação. Isto pode causar um 
curto-circuito. 
• Não utilize um cabo de alimentação ou ficha danificados ou uma tomada solta. Isto pode resultar em 
incêndio ou choque elétrico. 
28. Se o produto contiver ou for entregue com um comando à distância contendo pilhas tipo 
moeda/célula: 
• Não ingerir a pilha. Risco de queimadura química ou equivalente. 
• O comando à distância fornecido com este produto contém uma pilha tipo moeda/célula. Se a pilha 
for engolida, pode provocar queimaduras internas graves em apenas 2 horas e levar à morte. 
• Mantenha as pilhas novas e usadas fora do alcance das crianças. 
• Se o compartimento da pilha não fechar bem, pare de utilizar o produto e mantenha-o fora do alcance 
das crianças. 
• Se acha que as pilhas podem ter sido engolidas ou colocadas dentro de qualquer parte do corpo, procure 
atendimento médico imediatamente. 
29. Cuidados a ter com o uso de baterias: 
• Perigo de explosão se a bateria for substituída incorretamente. Substitua apenas por uma do mesmo tipo 
ou equivalente. 
• A bateria não pode ser sujeita a temperaturas extremas, altas ou baixas, ou a baixa pressão atmosférica 
a altitudes elevadas durante a utilização, armazenamento ou transporte. 
• A substituição de uma bateria por um tipo incorreto pode resultar numa explosão ou fuga de líquido ou 
gás inflamável. 



• A eliminação de uma bateria no fogo ou num forno quente, ou o esmagamento ou corte mecânico de 
uma bateria, pode resultar numa explosão. 
• Deixar uma bateria num ambiente com uma temperatura extremamente elevada, que pode resultar 
numa explosão ou fuga de líquido ou gás inflamável. 
• Uma bateria sujeita a uma pressão atmosférica extremamente baixa pode resultar numa explosão ou 
fuga de líquido ou gás inflamável. 
• Deve-se ter em atenção os aspetos ambientais do descarte de baterias. 


